

短短五小时 母子先后猝死

■医院诊断:都是主动脉夹层动脉瘤破裂出血 ■死者家属:医院未能及时诊断并对症抢救

一个家庭,在短短五小时内崩溃。这两天,江苏省江都市仙女镇不少居民,都在为同样一桩悲剧扼腕叹息。8月31日深夜,59岁的江都市仙女镇大凡庄村民王志珍猝死于江都市人民医院,王志珍38岁的儿子樊树峰因不堪丧母打击,身体突发异常,5小时之后,在9月1日凌晨心跳呼吸骤停,经医院抢救无效,樊树峰追随母亲而去。由于认为医院救治不力,当天,樊树峰亲属赶到医院讨说法。僵持两天之后,双方达成协议,医院给予死者家属一定的人道主义赔偿。

短短五小时,母子二人先后猝死

9月2日晚,记者接到消息后,连夜赶到江都市人民医院。一位住院部22楼心血管内科病房的病人告诉记者,8月31日深夜至9月1日凌晨的5小时内,樊家母子二人先后在这层病区撒手人寰。“当时,就儿媳一个人忙前忙后叫医生,我们看了都不忍心。”而据这位病人说,樊树峰的父亲,由于心脏不好,也在这家医院住院,樊树峰母亲早前就一直在医院照顾丈夫。

樊树峰的姨妹徐海蓉向

记者介绍了事情的经过,“8月31日晚上7点左右,我姨妹(王志珍)突然肚子疼得厉害,因为考虑到要照顾姨夫,就安排在心血管内科病房住院了。”徐海蓉说,当时医生表示可能是急性肠胃炎,给王志珍注射了两针,并挂了两瓶水,随后离开,但王志珍的腹痛一直没有缓解,反而越来越厉害。

当时还在外地的樊树峰得知母亲情况后,立刻赶往医院。“我姨哥哥是个孝子,看到姨娘这个样子,也急得不得了。”徐海蓉说,当晚11点多,王志珍病情突然恶化,家人立刻又找来医生。“看了姨娘的情况后,医生又给姨娘打了一针,说再观察观察,然而几分钟后,姨娘就不行了。”徐海蓉说,随后医院对王志珍进行了抢救,但最终还是没能把人救回来。

看到母亲离世,一直在场陪护的樊树峰打击很大。次日凌晨0:30左右,呆在病区走廊的樊树峰突然面色苍白,称自己心慌。“我嫂子发现情况不对,赶快叫来医生,把我姨哥哥扶到病床上,给他挂水。”徐海蓉说,由于事发突然,当时樊树峰没有在医院挂号办理手续,“当时就剩我嫂子一个家属,见我哥这样,她不敢走开,可医院一遍遍催着我嫂子去挂号办理住院,说否

则没法进一步治疗。”徐海蓉说,由于身上没有足够的钱,樊树峰妻子只好守着丈夫,看着他挂完了葡萄糖和生理盐水。然而,在凌晨2点左右,樊树峰突然病情突变,出现昏迷。“我嫂子又到处打电话喊来医生,才开始就地抢救。”然而,凌晨4点左右,医院宣告樊树峰死亡。

医院:都因主动脉夹层动脉瘤破裂出血致死

母子二人相继在医院死亡,对于任何一个家庭来说,都是难以承受的。9月1日上午,樊树峰的亲属赶到医院讨说法,要求医院赔偿。据了解,家属当时向医院提出至少60万元的赔偿,医院也成立了应急协调组,但一直未能与家属谈妥,随后,江都市卫生、公安等部门也相继介入协调。

昨天上午,记者千方百计找到樊树峰的家时,家属表示:已与医院达成协议,并在协议书上签了字,次日就将举行母子二人的追悼仪式,随后遗体进行火化。当记者询问赔偿数额时,家属们表示已达成协议不便透露,“反正远远不到10万,其中还有扣除的3万元,说是我们讨说法时砸坏医院设施的赔偿。”

记者了解到,死者王志珍有主动脉夹层动脉瘤的病

史,在随后对医院的采访中,医院认定该疾病是致王志珍死亡的原因。医院办公室一位姓徐的负责人接受采访时,表示“此事已经与家属协议解决,没什么好再说的”,对于母子治疗时的病历,也拒绝透露。

医院表示,死者王志珍、樊树峰母子皆因主动脉夹层动脉瘤破裂出血致死。“主动脉夹层动脉瘤是非常危重的疾病,发病急骤,一旦破裂出血,几乎没有抢救成功的可能。”医院称,当天对母子二人已经组织全力抢救,因此医院不存在医疗责任,但从人道主义角度出发,还是给予死者家属一定的人道主义赔偿。随后,记者又来到江都市卫生局,听说记者来意,工作人员表示处理此事的领导不在,无法回答记者的问题。

“斯人已逝,只希望他们能安息”

采访中,记者在一份江都市人民医院呈送江都市委、市政府的“情况报告”中看到,对于樊树峰的死因,文中表述“可能与其有夹层动脉瘤家族史,加之旅途劳累、情绪激动导致动脉瘤破裂有关”。不过据樊树峰家属表示,樊树峰生前身体很强壮,家人也没听说他有这个病,“他是跑销售的,常年在外四处奔波,工作

负荷很大,也从未遇到过这种情况。”家属表示,如果不认定医院的诊断,就要进行遗体解剖鉴定,这在当地农村是非常忌讳的,“只能认定医院的诊断。”

记者就主动脉夹层动脉瘤这一病症咨询了相关专家,专家表示,主动脉夹层动脉瘤又叫主动脉夹层血肿,并非真正的肿瘤,只是向外突出像瘤子。它是指循环血液渗入主动脉夹层,形成血肿的一种致命性疾病。一旦动脉瘤破裂,将会危及病人的生命,但如果诊断迅速准确,及时进行初期治疗,采取降压降心率,介入封堵手术等治疗方法,还是有机会挽救病人生命的。

“虽然我们还是觉得医院有责任,但也只能这样了。”樊树峰妻子表示,如果当时及时诊断出婆婆和丈夫的病因,并对症抢救,而不仅仅是挂水观察,可能就不是这样的结果。“现在人已经去了,我们只希望他们能安息,赔偿多少已经没有太大的意义。”记者看到,眼眶深凹的樊树峰妻子低着头,折着一堆纸元宝,垂泪摇头。她说,这些元宝在出殡时烧给婆婆和丈夫后,她还有很多事要做,“我还有未成年的孩子和有病的公公要照顾,这些都是我们活着的人要做的事。”

快报记者 王冕 文/摄



江都市人民医院

2009' 公益家装课堂邀请函

您的房子有多大? 78? 96? 125? 186? ... 装修究竟要多少钱? 3万? 5万? 8万? 30万? ... 全包需要多少钱? 全包包括什么? 半包需要多少钱? 半包内容是什么?

对于装修您还想知道什么? 本周六、日由南京电视台《南京家装》栏目组携手松泉装饰·现代家居体验馆举办——

《南京家装》大型公益家装课堂

暨“百套设计方案、报价方案”再次免费大赠送

课堂时间: 9月5-6日 上午10:00-12:00 强势媒体再次打造南京最具影响力家装课堂
课堂地址: 应天西路158号 松泉装饰·现代家居体验馆会议室 预约热线: 025-86441440

课堂现场——72个家装问题解答 课堂现场——百套设计方案、报价方案免费赠送

江北免费接送线, 市区免费接送线, 城东免费接送线. 包含多个小区名称和联系电话.

69个上车地点 免费接送 您直达现场